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2468º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  23/02/2026 09:00
  Encerramento: 23/02/2026 11:00

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente

Narrativa

                        Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua
sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza
Moreira. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores
vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de
Lima, Dr. Diego Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide
Maciel da Silva e Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra.
Presidente o início dos trabalhos. Colocada as Atas nº 2465/25 e 2467/26, em discussão e votação,
foram aprovadas por unanimidade. Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria foi lido o oficio 001/26
recebido do prefeito juliano Miranda-Guga, o qual comunica a indicação da Vereadora Andrea Insfran
para exercer a função de líder do Governo junto a Câmara Municipal, deixando a liderança o
Vereador Dr. Erney Barbosa. logo foi lido o expediente do dia: ENTRA PRA TRAMITAÇÃO – O
Projeto de Lei nº 001/2026 que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder, no exercício de
2026, auxílio-financeiro, contribuições, cooperação ou subvenção social, por meio de Convênios,
Termos de Colaboração ou Fomento, Termos de Contribuição ou Acordo de Cooperação, com
entidades públicas e privadas sem fins lucrativos, mediante inexigibilidade de chamamento público. A
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proposta prevê repasses, até os valores estabelecidos em lei, às seguintes entidades: Hospital
Marechal Rondon; Associação Pestalozzi de Jardim-MS; Rede Feminina de Combate ao Câncer;
Asilo São Francisco de Assis; Fundação Padre José Ferrero; Fundação de Proteção à Criança e ao
Adolescente Profª. Leonor Barbosa Flores – Casa da Garota; Oficina de Caridade Santa Rita de
Cássia; Instituto Guarda Mirim Ambiental de Jardim-MS; Centro de Equoterapia Passo a Passo;
Associação de Universitários de Jardim – UNIJAR; Conselho de Segurança da Comarca de Jardim-
MS – CONSEJAR; e Associação de Proteção aos Animais de Jardim-MS – APAJ. Os repasses ficam
condicionados à existência de dotação orçamentária na Lei Orçamentária Anual de 2026, à
apresentação de Plano de Trabalho, formalização por instrumento jurídico próprio, abertura de conta
específica e prestação de contas no prazo de 30 dias após o recebimento de cada parcela. O projeto
também revoga as Leis nº 2134/2025, 2135/2025, 2139/2025 e 2152/2025. Desta forma, o Projeto
entra para tramitação nesta Casa Legislativa e será enviado para as comissões competentes.
ENTRA PRA TRAMITAÇÃO – O Projeto de Lei Complementar nº 001/2026 que altera a redação
do art. 4º da Lei Complementar nº 1515/2011, dispondo sobre a composição, organização e
funcionamento do Conselho Municipal de Educação do Município de Jardim/MS. A proposta redefine
a estrutura do Conselho Municipal de Educação, que passa a ser composto por 08 (oito) membros
titulares e respectivos suplentes, representantes do Poder Público e da sociedade civil, incluindo
representantes do Executivo Municipal, diretores da rede pública, escolas privadas, professores e/ou
coordenadores, instituições de ensino superior, Sindicato dos Trabalhadores em Educação (SINTEJ),
Instituto Federal e do CACS/FUNDEB. O projeto também estabelece mandato de 04 (quatro) anos
para os conselheiros, permitida recondução, define regras para eleição do presidente, substituição
dos membros, necessidade de residência no município e dispõe que a função não será remunerada.
Por fim, a matéria revoga a Lei Complementar nº 208/2021. Desta forma, o Projeto entra para
tramitação nesta Casa Legislativa e será enviado para as comissões competentes. ENTRA PRA
TRAMITAÇÃO – O Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2026, de autoria do Ver. Jaime Echeverria,
que dispõe sobre a concessão da Medalha Evandro Bazzo ao senhor Admilson Pereira da Rosa,
conhecido como SHE-RÁ, cidadão jardinense, como forma de reconhecimento público por sua
dedicação e relevantes serviços prestados à cultura do município de Jardim – MS. O projeto entra
para tramitação e será enviado para as comissões competentes. Prosseguindo passou-se a
apresentação das indicações dos senhores vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª.
Tereza Moreira: Indicação nº 03/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, que determine
a reforma e adequação estrutural do Posto de Saúde do Assentamento Recanto do Rio
Miranda. De autoria do Ver, Dr. Erney Barbosa: Indicação 02/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano
Miranda – Guga, com cópia ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, que seja realizada a
operação tapa-buracos na Rua Antônio Maria Coelho, no trecho compreendido entre a Avenida 11
de Dezembro e a Rua Rui Barbosa. 03/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com
copia a Sra. Secretaria de Educação Prof. Lilian Cavalheiro, que determine o funcionamento da
sala de informática nos assentamentos Rio Miranda e Conquista do Mimoso. De autoria do
Ver Rudimar Cabelereiro: Requerimento 01/26 àIndicações 03/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano
Miranda – Guga, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Thiago Monteiro, que seja
realizado um mutirão de limpeza nas Vilas Panorama e Santa Luzia. 04/26 ao Sr. Prefeito Municipal
 – Guga, com cópia à Secretária Municipal de Educação, , que seja adotada uma postura de
transparência e clareza junto aos pais atípicos acerca da situaçãodos profissionais de apoio na rede
municipal de ensino, informando as medidas já adotadas e as que serão implementadas, bem como
assegurando, com urgência, a garantia desses profissionais aos alunos que necessitam de
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acompanhamento, especialmente às crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e demais
alunos atípicos. De autoria do Ver Jaime Echeverria: Indicação nº 03/26 ao Sr. Prefeito Municipal
Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário de infraestrutura Thiago Monteiro, solicitando a
reposição das lixeiras na área central da cidade, em especial nas proximidades da Loja Desafio e da
Darom, bem como em todos os demais pontos onde se fizer necessário. De autoria do
Ver Alexandre Pitangueiras: Indicação nº 01/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga,
que seja enviado expediente ao Deputado Federal Beto Pereira, solicitando a destinação de R$
1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) para obras de recapeamento asfáltico nas ruas
Mato Grosso, Maracaju e Corumbá. De autoria do Verª Andrea Insfra: Indicação 01/26 ao Sr.
Prefeito Municipal , que seja realizada a reforma da Academia da Saúde, contemplando melhorias
estruturais, os reparos necessários e a pintura geral do espaço. De autoria do Verª Marilsa
Bambil: Indicação 01/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário
de infraestrutura Thiago Monteiro, solicitando a manutenção da ponte que liga as Vilas Santa Luzia e
Panorama. De autoria do Verª Rosi Maciel: Requerimentos nº 01/26 à Mesa Diretora, nos termos
do Artigo 165, Inciso III, da Resolução nº 005/2024, à servidora pública e Técnica em Enfermagem,
Sra. Aretusa Maia Citroni Berigo, em reconhecimento a seu exemplar trajetória de 21 (vinte e um)
anos dedicados à saúde pública do Município de Jardim. 02/26 à Mesa Diretoranos termos do Artigo
165, Inciso III, da Resolução nº 005/2024, ao Dr. Lucas de Souza Berigo, relevantes serviços
prestados ao Município de Jardim/MS. De autoria do Ver Sgt Jota Pereira: Indicação nº 01/26 ao
Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário de Saúde, Sr. Jorge Cafure
Júnior, que seja providenciada a construção de um muro na unidade do ESF V, localizada no distrito
de Boqueirão, com o objetivo de garantir maior segurança, bem como melhores condições de
limpeza e preservação do espaço público. Colocadas todasas proposições em discussão e votação,
foram todas aprovadas por unanimidade.  Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria foi lida a ordem do
dia: Informamos que, para a presente sessão legislativa, não há matérias aptas para deliberação em
Plenário, razão pela qual não consta Ordem do Dia. Logo foi colocado a palavra a disposição dos
senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no livro próprio, os quais apresentaram
suas considerações ao Vereador Dr. Erney, em razão de sua despedida da liderança do Prefeito. Na
oportunidade, também deram as boas-vindas à nova Líder, Vereadora Andrea Insfran. Em seguida, o
Vereador Dr. Erney fez suas considerações, assim como a Vereadora Andrea Insfran. Encerrando
fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes, e não
havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão, da
qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.
 

Sala das Sessões, em 23 de fevereiro de 2026.

VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
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VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  

VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2467/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-2/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada
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Matéria Status

13 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

14 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada
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